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HÍREK
— Beiratkozás és felvétel a közgazdasági 

egyetemen. Budapestről jelentik: A közgazda- 
sági egyetemen a beiratkozás az 1924—25. 
tanévre szeptember 1—15-ig tart. Akik az első 
évfolyamra kívánják felvételüket, születési bi­
zonyítvánnyal, érettségi és erkölcsi, továbbá 
közhatósági bizonyítvánnyal felszerelt kérvé­
nyüket augusztus 31-ig bezárólag nyújtsák be 
a dékáni hivatalnál (Budapest, IV., Szerb-utca 
22. szám). Azok, akik a jelen tanévben tettek 
érettségi vizsgálatot, erkölcsi bizonyítvány 
helyett a saját középiskolájuk igazgatójától 
kért bizonyítványt mellékelik.

— Az aggteleki barlang második kijáratának 
áttörése. Budapestről jelentik: A csehszlová­
koktól 1922-ben visszakapott aggteleki csepp­
kőbarlang abaujtornamegyei, úgynevezett jós- 
vafői 330 lépés kijárata két év óta életvesze­
delmes. Ez a sajnálatos körülmény arra indí­
totta a József-müegyetem hallgatóinak bar­
langkutató csoportját, hogy egész uj kijáratot 
törjenek át a Jósvaíő közelében lévő Farkas­
lyuk nevű völgybe. A derék önkéntes kutatók, 
akik saját pénzükön élelmezik magukat, remé­
lik, hogy nagy munkájukban a soproni bá­
nyászakadémia hallgatóinak egy kisebb tehe-

' tős csoportja is segíteni fogja őket és Így a 
dr. Soldos Béla borsod-gömöri főispán által 
kért és Ludwig altábornagy által kiküldött 
utászok robbantóbányászainak segélyével si­
kerül még augusztusban az évszázadok óta 
elhanyagolt cseppkőbarlang szomorú közleke­
dési viszonyain változtatni. A merész munká­
latokat a már eddig is ismert úgynevezett 
Pluto és Cupido poklánál kezdik meg.

— A teheránl amerikai konzul meggyilko­
lása. Teheránból jelentik: Az amerikai konzul 
ellen nagy tömeg kellős közepén merényletet 
követtek el és bár számos rendőr és katona 
volt jelen, egy lövés sem dördült el az áldo­
zatok védelmére. A konzul derekasan véde­
kezett, a tömeg azonban annyira körülvette, 
hogy vele szemben végre is tehetetlen volt. 
A diplomáciai testület a perzsa kormányhoz 
szigorú jegyzéket intézett. Az amerikai kon­
zult az eddigi vizsgálat szerint azért támadta 
meg a tömeg, mert egy kutat, amelyet a la­
kosság szent-kutnak tisztel, le akart fényké­
pezni. A szent-kutnak fényképekés által való 
profanizálása vadította a vallási elfogultság­
ban élő perzsákat á kegyetlen gyilkosságra. A 
városra kimondták az ostromállapotot, ami a 
lakosság izgalmait még fokozza. Több embert, 
akit a gyilkosságban való részességgel vádol­
nak, letartóztattak.

— Négymilliós alapítvány egy elhalt fiú em­
lékére. Rosenthal Jakab nagytapolcsányi föld­
birtokos elhalt fia emlékének megörökítésére 
négymillió koronás alapítványt tett, hogy ab­
ból templomot, a nagytapolcsányi zsidó sze­
gények részére pedig menházat építsenek.

— Akik postagalambbal zsarolnak. Az ame­
rikai zsarolók igen jól tudják, hogy a törvény 
különös szigorúsággal üldözi a többi büntet­
tek között a zsarolást. Ezért a legváltozato­
sabb eszközökhöz folyamodnak. Ezek között a 
zsarolási módok között is párját ritkítja az az 
eset, mely néhány nap előtt az Egyesült Álla­
mokban történt. Egy longislandi kereskedő, 
William Borbeck, csomagot kapott, melyet ki­
bontva, benne a legnagyobb meglepetéssel egy 
élő postagalambot talált. A galamb mellett le­
vél feküdt, mely igy hangzott: „Igen tisztelt 
uram! Hogy a hatóságokkal mindenféle kelle­
metlen nézeteltérést elkerüljünk, ezennel fel­
szólítjuk önt, hogy a mellékelt postagalamb 
szárnya alá helyezzen egy ezerdolláros bank­
jegyet, azután pedig bocsássa útjára a posta­
galambot. Figyelmeztetjük Önt, hogy abban az 
esetben, ha ezt megtagadná, a legerőszako­
sabb eszközöktől sem fogunk visszariadni az 
ön megbüntetésére.“ — A kereskedő nem so­
kat habozott, hanem fogta magát és elment 
egy repülőgéptársasághoz, melynél másnap 
reggelre kibérelt egy repülőgépet. Innen a 
rendőrségre sietett, hol két detektívet meg­
bízott a postagalambokkal operáló zsarolók le­
tartóztatására. Másnap reggel a postagalamb­
bal egyidejűleg el is indultak légi nyomozó 
útjukra. Néhány nap előtt történt ez a vérbeli 
amerikai história, egyelőre azonban még nin­
csen híradásunk arról, hogy végződött ez a 
detektivtriikk.
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Még egy angyalesináló bábaaszony ellen 
indult bűnvádi eljárás

______________ _ KASSAI  ÚJ SÁG ____ _______________

A bábái egy napra őrizetbe vették. — Beismerte 
a tiltott manipulációkat.

(Saját tudósítónktól.) A rendőrség által 
leleplezett angyalcsináló műhely botránya 
lavinaszerűen indította rreg a feljelentések 
garmadáját, melyek hasonló üzelrr.ekről 
értesítik a rendőrséget. Már az eddigi nyo­
mozási eredmények is szomorú bizonysá­
got tesznek arról, hogy városunk az an­
gyalcsinálás terén fővárosi nivóra emel1 
kedett. A rendőrség a napokban újabb 
névtelen feljelentést kapott, mely több 
konkrét eset kapcsán felhívja a figyelmét 
Trohán Béláné kassai bábaasszonyra, aki 
a feljelentés szerint rendszeresen foglalko­

zott angyalcsinálással. A rendőrség teg­
nap őrizetbe vette a bábaasszonyt, de mi­
után a tanukat kihallgatta és maga a bába­
asszony is beismerő vallomást tett, még a 
délután folyamán szabadon bocsátották. 
A bábaasszony beismerte, hogy egy fiatal 
kassai leányon, aki egy kassai üzletben 
volt alkalmazva, tiltott műtétet végzett és 
— ez az, ami különösen érdekessé teszi 
az ügyet — állítólag orvosi utasításra. A 
bábaasszony ellen a bűnvádi eljárás to­
vább folyik.
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Romlott magyar liszttel árasztották el a várost
Vagon számra importálták a 

megindította
(Saját tudósítónktól.) Pár nap. óta a 

legjobb kassai pékmühelvekből is rossz 
minőségű, romlott kenyerek kerültek 
ki, melyekkel valósággal elárasztották 
a várost. Eleinte a pékek sem tudták, 
mi a kenyér rosszaságának oka, mert a 
Magyarországból importált liszt szemre 
jóminőségü volt. A rendőrség ma dél­
előtt értesült arról, hogy a kenyérsüté­
seknél nagymennyiségű romlott lisztet 
használnak fel és Pongrácz rendőrta- 
nácsos azonnal bevezette a vizsgála­
tot. Annyit már is megállapított, hogy a

— Danieiisz Miklós, a Dubez-drogeria volt 
üzletvezetője Koslcén, Fő-utca 109. szám alatt 
a legkényesebb igényeknek megfelelő par- 
fümerie- és fotoszaküzletet nyitott. A mindkét 
üzletágban kitűnő szakértelemmel biró Da­
nieiisz reklámárai meglepőek. Parfümkülön­
legességek. összes fényképészeti kellékek.

— Orvosi úr. Dr. F r i e d m a n n  Sándor 
bőrgyógyász és urológus, a berlini poliklinika 
volt orvosa. Mészáros-utca 51. Kozmetika. Ul­
traviolette sugarak. Arckezelés, szemölcs eltá­
volítás. Rendel: 9—141-ig és 3—6-ig.%

— A kassai ág. hltv. evangélikus magyar— 
német egyházközség f. évi Julius hó 27-én, 
vasárnap délelőtt 11 órakor polg. leányiskolá­
jának IV. számú termében egyházi közgyűlést 
tart. Az egyházi elnökség ezúton is kéri az 
egyháztagokat minél számosabb megjelenésre.

— ítélet a Távirati Iroda és „Az Est“ peré­
ben. A budapesti büntetőtörvényszéken Schadt 
tanácsa előtt most tárgyalták azt a port. melyei 
a Magyar Távirati Iroda Indított „Az Est“ el­
len, mert múlt év junius havában egy cikket 
tett közzé, mely szerint a Havas-ügynökség 
rágalmazással vádolja a Magyar Távirati Iro­
dát. A törvényszék Tóth Árpádot, ki a cikk­
nek cimet adott és Janovich Pált békülésre 
szólította fel. Kozma Miklós, a Magyar Táv­
irati Iroda vezetője azonban kijelentette, hogy 
„Az Est“ állandó és rosszhiszemű magatartást 
mutat: a bocsánatkérést ezúttal nem fogad­
hatja el és a tárgyalás megtartását kéri. A bí­
róság mindkét vádlottat rágalmazás bűntetté­
ben bűnösnek mondotta ki és 2—2 heti fog­
házra és 5—5 millió korona pénzbüntetésre 
Ítélte. A vád képviselői az ítéletben megnyu­
godtak, az elitéltek felebbeztek.

— Wald Bankház közli, hogy a mostani 
osztálysorsjáték első. osztályú húzásán a 
következő nagyobb nyereményeket sor­
solták ki: 130957 számú sorsjegy 70.000 
koronával, 125.157 szám 40.000 koronával, 
190.887 szám 20.000 koronával; 95557, 
145287, 167935 számok 10.0(10 koronával, 
6235 , 56638, 52335, 96335, 135757, 140235, 
169557, 219957 számok 5000 koronával.
- — Már nem vernek aranypénzt. A „Nova 

Svoboda“ arról ir, hogy csehszlovák dukátot 
már sehol sem lehet kapni és a pénzügymi­
nisztérium bankhivatalában sincs. Már nem is 
vernek aranypénzt, aminek okául azt hozta 
fel a pénzügyminiszter, hogy a lakosság te- 
zaruálta a dukátot, aminek következtében sok 
aranyfém elveszett.

— Ágytollak legolcsóbb és legmegbízhatóbb 
bevásárlási forrása. Egy kg. szürke fosztott tol! 
Kő 15, 25. 30 Egy kg. félíehér fosztott toll 
Kő 40, 50, 60. Egy kg. hófehér urasági fosztoti 
toll Ke 60, 75, legfinomabb 55. Hófehér paplan 
pehely Kő ICO. 120. Ágytolltisztitás és desinfí- 
ciálás három órán belül. Vidéki megrendelése 
két postán, utánvéttel pontosan eszközlck 
Herman Schlesinger, Kosice, Legionárska 19 
Bejárat Kuzmany (Attila)-utca 3. szám.

rossz lisztet. — A rendőrség  
a vizsgálatot.

lisztet, melyből több waggon érkezett 
Kosicére. a pékek egyesülete szerezte 
be egy bank utján. A liszt minőségét 
maguk a munkások sem vették észre, 
csak mikor a fogyasztó közönség tö­
megesen hozta vissza a masszába állott, 
bűzös szagu kenyereket. A kosicei pé­
kek értekezletet hívtak össze, amelyen 
a romlott import-liszt körüli bonyodal­
makat tárgyalják meg. A rendőrség pe­
dig nyomban intézkedéseket tett, hogy 
a rossz minőségű liszt felhasználását 
megakadályozza.

— Az osztrák vlzumdij leszállítása. Az osz­
trák vizumdijat csehszlovák alattvalók számá­
ra augusztus elsejével leszállítják. Egyszeri ut 
54 helyett 30, többszöri utért járó vizűm 114 
helyett 60 koronába és átutazás! vízum hat 
koronába fog kerülni.

— Sok-sok bizonylattal bizonyítom, 
hogy a „Torpedo“ Írógép, dacára, hogy 
olcsó, a legjobb írógéppel egyenrangú. 
Megtekinthető Klein Leó könyv- és papir- 
kereskedésében Kosice, Srobár-utca 1.

— Bauer G. A Jövedelemadónak és pótlékai­
nak Szlovenszkó és Podkarpatska Rus terüle­
tén való kivetése és a sérelmes kivetés elleni 
jogorvoslatok, kapható a Kassai Liság könyv- 
osztályában. Ára 35 Kő és 5 korona portó.

— A kereskedelmi alkalmazottak és magán­
tisztviselők szakszervezete f. hó 25-én, pénte­
ken este 8 órakor Kovács-utca 54. szám alatt 
igen fontos ügyben taggyűlést tart. Minden 
magánalkalmazott felhivatik, hogy pontosan 
jelenjen meg.

— „Fortuna áldása minden utján!“ A For
tuna-Bank, Bratislava, Duna-utca 7., tudatja 
tisztelt vevőivel, hogy a 11. osztálysorsjáték 
1. osztályának e hó 22-én megejtett húzásánál 
minden 38. és 87. számra végződő sorsjegyet 
sorsoltak ki.

— Reisz Gyulát kizárták a zsidópártból.
Pozsonyból jelentik: Reisz Gyula dr. és pártja 
között már hónapok óta nincsen harmónia. 
Most a helyzet teljes szakítással végződött. 
A zsidópárt Reisz dr.-t kizárta tagjai sorából. 
Az ellentétek Reisznek a ruszinszkói válasz­
tásokon való szereplésével nagyon kiélesed­
tek és hiábavaló volt Reisz dr. Palesztinái za­
rándokúba, a pártot ez sem engesztelte ki 
vele szemben.

— Az Idény előrehaladottsága folytán nagj 
kiárusítás saját készitményü lüster- és minden­
nemű vászon-árukban, valamint gabardin- és 
gummiköpenvekben mélyen leszállított árban 
Fehér férfiruhaáruházában, Kosice, Fő-utca 7. 
szerezhetők be.

— Nyolc hónapi fogházra Ítéltek egy költőt 
istenkáromlásért. Budapestről jelentik: József 
Attila a „Kékmadár1 irodalmi és művészeti 
lapban „Lázadó Krisztus“ címmel verset irt. 
-mely- az ügyészség szerint Isten ellen intézett 
gyalázó kifejezéseket és botránytokozó isten- 
gyalázást tartalmaz.'Magát a címet is inkrimi­
nálta az ügyészség. Az ügyet most tárgyalta a 
büntetőtörvényszék. József Attila, aki 19 éves 
fiatalember, azt adta elő a bíróság előtt, hogy 
a forradalmak és a háború után az emberek el­
vesztették önbizalmukat. Irodalmi munkássá­
gában arra törekszik, hogy az'emberek vissza­
nyerjék önbizalmukat. Nem akarta Istent káro­
molni. A lázadó Krisztus alatt nem Krisztust 
értette, hanem a földresujtott embert, akihez 
most másik földresujtott ember beszél. Rövid 
tanácskozás után bűnösnek mondották ki Jó­
zsef Attila költőt istengyalázás bűntettében és 
ezért öt nyolc hónapi fogházra és 200.000 kor. 
pénzbüntetésre Ítélte a biró-átr

— Egy zempléni molnárt börtönre Ítéltek.
Novikmec János zemplénmegyei, Kassó köz­
ségbeli molnár még 1922 február 28-án felke­
reste Csizmár György kisruszkovi lakost és 
kölcsönvett tőle 200 dollárt. Novikmec a 
pénzzel átment Magyarországra, ott malmot 
vett, azután igyekezett megszerezni a magyar 
állampolgárságot, de nem sikerült. A malom is 
tönkrement, Novikmec visszajött Zemplénbe, 
de a kölcsönnel adós maradt, Csizmár erre 
csalás miatt feljelentette. A kosicei törvény­
széken dr. Gedeon táblabiró tanácsa hallgatta 
ki a vádlottat. Novikmec azzal védekezett, 
hogy ő a 200 dollárt soha le nem tagadta, 
vissza is akarta fizetni, de mert a dollár ár­
folyama 90 koronáról lement 33 koronára, 
Csizmár a 200 dollárt nem akarta elfogadni. 
Ezzel szemben Csizmár azt vallotta, hogy No­
vikmec többszöri felszólításra sem akart sem­
milyen valutában sem fizetni. A csalást pedig 
abban látja, hogy Novikmec a kölcsön felvéte­
lekor elhallgatta, hogy Magyarországra költö­
zik, ottani állampolgárságért folyamodik és a 
követelés behajthatóságát ilyen előre nem sej­
tett módon megnehezíti. Dr. Fülöp Dezső védő 
rámutatott arra, hogy itt nem csalásról van 
szó, hanem magánjogi követelés behajtásáról 
és egy valutakérdésnek bűnvádi utón kierő­
szakolt megoldásáról. A bíróság azonban az 
ügyész álláspontját tette magáévá és Novik- 
mecet csalás büntette miatt egy évi börtönre 
ítélte. Vádlott és védője felebbeztek.

— Két egyetemi tanszéket beszüntetnek. 
Budapestről jelentik: Klebelsberg Kunó gróf 
kultuszminiszter leiratot küldött az egyetem 
jogi karának, hogy a nemzetközi jog és a jog­
történet harmadik tanszékeit szüntesse be. A 
beszüntetendő tanszékeket ezidő szerint 
ITés József és Reiner János professzo­
rok töltik be. A jogtudományi kar szeptemberi 
ülésén foglalkozik ezzel a kérdéssel.

— Fölemelték a magyar büntetőtörvény­
könyv értékhatárait. A magyar igazságügymi- 
niszter a büntetőtörvénykönyvben megállapí­
tott értékhatárokat átlagosan 2500-szorosra, a 
nagyobb értékhatárokat 1000-szeresre, a ki­
sebb értékhatárokat 5000-szeresre emelte fel. 
Ugyancsak felemelte a pénzbüntetés és a pénz­
bírság mértékét is és pedig ezek legmagasabb 
mértékét átlagosan 5«0-szeresre, legkisebb 
mértékét pedig 25(KVszorosra.

— Az utlevélügy és a pénzügyi hatóságok. 
A kereskedelmi kamarák ismételt közbelépé­
sére a pénzügyminisztérium a következő, 1924 
június 16-án kelt 99.993—13. 19C—23—III.—5a. 
számú rendeletet intézte az országos pénzügyi 
hatóságokhoz:

„A pénzügyminisztérium az adóhátralékok 
nagyságára való tekintettel nem egyezhetik 
bele a pénzügyi jogi utlevélelölrá- 
sok teljes megszüntetésébe, azonban elis­
meri az előadott körülmények fontosságát és 
attól az igyekezettől vezéreltetve, hogy meg­
védje a kereskedelem, ipar és gyáripar jo­
gos érdekelt, elrendeli a következőket:

1. Hogy az I-sö fokú kivető hivatalokat 
nyomatékosan emlékeztessék az 1922. május 
S-ikán kelt 14.505 1759 2 2. sz. pünzügy- 
minlszterl rendeletre, különösen annak 5. fe­
jezetére, amelyben a pénzügyminisztérium 
kifejezi azt a várakozását, hogy az I-sö fokú 
kivető hivatalok könnyítések engedélyezé­
sében az 1908. december ?2-ikén kelt 87. és 
1919. január 18-án kelt 46. sz. rendeletekben 
megállapított feltételeket illetően egyrészt a 
legnagyobb gondossággal és lelkiismeretes­
séggel fognak eljárni, hogy az állam ne szen­
vedjen károsodást, másrészt megfelelő meg­
értést fognak tanúsítani a Iakósság igazolt 
szükségletei iránt;

2. hogy könnyítések engedélyezésében 
ajánlásképen figyelembe fogják venni az ille­
tékes kereskedelmi és iparkamarák megfe­
lelő hitelesítését;

3. hogy azoknak az adóösszegeknek tekin­
tetében. amelyeknek felebbezési eljárás ut­
ján való leírásával számolni lehet és ame­
lyeket az 1921. május ’’ü-lkén kelt 51.702— 
3810—21. sz. pénzügyminiszteri rendelet ér­
telmében nem szabad behajtani, az útlevél 
kiadására való engedély megadása során 
nem szabad sem azok megfizetését, sem biz­
tosítékát kérni.“

A KORZÓ MOZGÓ ÉS BIO RADIO 
Julius 25-én, pénteken: „A csavargó Eddy1, 

Wildwest komédia 5 felvonásban, főszereplő: 
Hoot Gibson. Második műsor: „Próbahá­
zasság11, komédia 5 felvonásban. A párisi 
olimpiád második beszámolója.

Julius 25—27-én, szombat—vasárnap: Szenzá­
ciós műsor! I.: „ö a tengerészeinél1, komé­
dia 5 felvonásban, főszereplő: Harold Lloyd; 
II. műsor: „Nagymama kedvence1', burleszk 
5 felvonásban, főszereplő: Harold Lloyd; ki­
egészítő műsor: A párisi olimpiád második 
beszámolója, amely tartalmazza a télisport­
versenyeket, valamint a Rughby-football- 
versenyeket.


